
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 743
van CHRIS JANSSENS
datum: 6 juli 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Overleg nieuwkomersverklaring  -  Amendering van tekstvoorstel Federale Regering door 
Vlaamse Regering

De wet van 18 december 2016 tot invoering van een algemene verblijfsvoorwaarde in de 
wet van 15 december 1980 betreffende de toegang tot het grondgebied, het verblijf, de 
vestiging en de verwijdering van vreemdelingen voerde de verplichte ondertekening van 
een zogenaamde ‘nieuwkomersverklaring’ in. De wet trad in werking op 26 januari 2017. 
In werkelijkheid zal de échte inwerkingtreding nog enige tijd op zich laten wachten, want 
over de inhoud van de verklaring wordt nog steeds onderhandeld tussen de federale 
regering en de deelstaten.

Op het Overlegcomité van 28 juni jl. werd nogmaals overleg gevoerd over een mogelijk 
samenwerkingsakkoord met betrekking tot de zogenaamde ‘nieuwkomersverklaring’. De 
beslissing van het Overlegcomité luidde als volgt: “Het Overlegcomité neemt akte van de 
stand van zaken en dringt er bij alle bevoegde entiteiten op aan verder overleg te plegen 
omtrent een samenwerkingsakkoord inzake de nieuwkomersverklaring, in uitvoering van 
art. 1/2 van de wet van 15 december 1980 betreffende de toegang tot het grondgebied, 
het verblijf, de vestiging en de verwijdering van vreemdelingen, zoals ingevoegd door de 
wet van 24 november 2016 tot invoering van een algemene verblijfsvoorwaarde.”. In het 
verslag is ook te lezen dat de Vlaamse Regering een tekstvoorstel overmaakte, met 
name concrete amendementen op het tekstvoorstel van de Federale Regering. 

1. Welk was het tekstvoorstel van de Federale Regering? 

2. Wat was de inhoud van de ingediende amendementen van de Vlaamse Regering?

3. Welke initiatieven neemt de Vlaamse Regering verder met betrekking tot de 
totstandkoming van de nieuwkomersverklaring? Wanneer wordt opnieuw overlegd? 

4. Welke taken zal/wil de Vlaamse Regering op zich nemen met betrekking tot de 
controle op de naleving van de nieuwkomersverklaring?

5. Binnen welke termijn willen de Federale en de Vlaamse Regering de inwerkingtreding 
van de nieuwkomersverklaring realiseren? Werden ter zake afspraken gemaakt? Zo 
ja, welke?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (389) en Liesbeth Homans 
(743).



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 743 van 6 juli 2017
van CHRIS JANSSENS

1. Deze vraag moet gesteld worden aan de federale overheid. 

2. Dit maakt deel uit van de lopende besprekingen. Gezien de vertrouwelijkheid hiervan 
noodzakelijk is voor de politieke besluitvorming, kan dit niet openbaar gemaakt 
worden.

3. Gezien het initiatief bij de federale overheid ligt, moet deze vraag daar gesteld 
worden.

4. Gezien de inhoud van de nieuwkomersverklaring nog niet is vastgelegd en ter 
bespreking voorligt, kan deze vraag nog niet beantwoord worden. 

5. Deze vraag moet gesteld worden aan de federale overheid. 


